

## 繼續操弄！布林肯和歐盟高官通話，又扯立陶宛問題

根據美國國務院官網22日最新公布的一份聲明，美國國務卿布林肯當天與歐盟外交與安全政策高級代表博雷利進行了通話，確認加強美歐關係，以應對所謂的“共同挑戰”，其中還提到了近來頻繁挑釁中國的立陶宛。

這份聲明宣稱，布林肯和博雷利共同表達了對“中國向立陶宛施加的不斷升級的政治壓力和經濟脅迫的關切”，並聲稱這也影響美歐公司的運營。聲明聲稱將繼續與立陶宛“團結一致”，共同增強所謂的“經濟韌性”。

由於立陶宛允許臺灣設立“駐立陶宛臺灣代表處”，中國上個月決定將中立外交關係降為代辦級。在與中國關係受損後，立陶宛近期頻頻找拜登政府撐腰，美國也借機不斷挑弄，煽風點火。

針對美方的小動作和無理指控，中國外交部發言人趙立堅22日指出，美方罔顧事實，借機無理指責中方，根本站不住腳，祇能暴露其挑撥離間的真實用心。美國是搞“經濟脅迫”“軍事脅迫”的“冠軍”，在世界上廣受批評。美國泛化國家安全概念，濫用國家力量，甚至通過編造謊言等手段，肆意打壓別國企業，手段層出不窮。中國一不動輒搞霸凌制裁，二不搞長臂管轄，三不無理打壓別國企業，何來“脅迫”之說？美方應秉持客觀公正立場，停止顛倒黑白、煽風點火。

而對於立陶宛的小動作，趙立堅表示，當前中立關係面臨嚴重困難，責任完全在立方。立陶宛應該做的，是正視中立關係出現困難的癥結，從自身尋找原因，承認並認真糾正錯誤，而不是去抱美國人的大腿。

## 世衛組織積極探索下一代新冠疫苗

世界衛生組織總幹事譚德塞22日說，當前全球正盡可能利用現有新冠疫苗資源來抗疫，同時世衛組織正努力通過多方參與的新冠疫苗“團結試驗”來探索下一代新冠疫苗。

譚德塞在當天舉行的記者會上表示，“團結試驗”由世衛組織以及哥倫比亞、馬裏和菲律賓的衛生部門共同推動開展，目的是加快評估更多種類的新冠疫苗，從而擴大可用疫苗的類型選擇，提高疫苗可及性。

據介紹，這項試驗將用於發現能對變異新冠病毒發揮更

佳效力的第二代疫苗，這些疫苗的保護作用有望持續更長時間。該試驗還會評估無需通過注射來接種的疫苗。

譚德塞說，進入這個試驗項目的疫苗由一個獨立的專家諮詢組來篩選。目前已有兩款疫苗入選，短期內還會有另外3款加入，未來不排除有更多其他疫苗入選。

在哥倫比亞、馬裏和菲律賓的研究團隊9月下旬開始招募參與上述試驗的志願者，迄今已有超過11500人參與試驗。譚德塞表示，世衛組織邀請所有國家和研究機構參與這一試驗項目。

## 日本核污水儲水罐超9成已滿 排海計劃申請或年底出結果

綜合日媒報道，日前，日本東京電力公司已向日本原子力規制委員會提交福島核電站核污水排海計劃申請，審查結果或于2021年匯總。不過，因憂形象受損，漁業等從業人群持續反對核污水排海。另一方面，核污水儲水罐儲量已超9成。

報道稱，22日，日本原子力規制委員會召開例會，圍繞核污水排海計劃申請，討論了今後的審查方針。重點在於，稀釋核污水設備的性能以及出現自然災害等的對策，還有出現異常時，對停止排海的功能進行確認等。

據報道，東電稱，核污水排海相關設備的建設，最早將於2022年6月動工，并于2023年4月中旬完工。

東電着手施工除了規制委員會認可外，還需福島縣以及第一核電站所在的大熊町和雙葉町同意。由於擔憂形象受損，漁業相關人士持續反對。

報道指出，雖然東京電力認為，得到該委員會的認可後，即可



正式開始排海工程的建設，但是，因擔憂形象受損的當地居民，持續反對排海計劃，如何得到相關人群的理解，將成為東電待解決的問題。

此外，目前東電公司設在福島第一核電站的儲水罐，可儲存137萬噸核污水。報道稱，截至16日，儲量已達129萬噸，超9成儲水罐已滿。

2011年3月11日，日本福島縣附近海域發生特大地震。受此影

響，福島第一核電站1至3號機組堆芯熔毀，東電持續向1至3號機組安全殼內注水以冷卻堆芯並回收污水。

2021年4月13日，日本政府正式決定，將福島核污水經過過濾並稀釋後排入海，東電力爭2023年春季前後開始排放，排放時間預計將持續20年至30年，但此決定遭到福島縣居民、日本全國漁業工會聯合會以及國際社會等的強烈反對。

## 違法購買子公司股份，韓國SK集團及會長各被罰428萬元

據韓聯社報道，12月22日，韓國反壟斷執法機構“公正交易委員會”(下稱公正委)表示，SK集團會長崔泰源收購子公司SK Siltron的股份，是剝奪控股公司的營商機會，對SK集團和崔泰源各處以8億韓元(約合人民幣428萬元)的罰款，並下達禁止違法行為命令。

SK集團是韓國第三大跨國企業，主要以能源化工、信息通信為兩大支柱產業，SK Siltron是其旗下半導體矽片生產商。據報道，公正委調查顯示，崔泰源曾表明有意購買SK Siltron的剩餘股份，之後SK集團未經研究便將收購機會讓給崔泰源，他從中取得了巨大利益。此前在2017年1月，SK集團收

購了半導體矽片生產商LG Siltron的51%股份，同年4月購買其餘49%中的19.6%股份。崔泰源參與其餘29.4%股份的收購招標，同年8月以總收益互換(TRS)的方式購入。

報道指出，公正委認為，被崔泰源源獲取的“購買29.4%股份的機會”可能給SK集團帶來巨大利益。但SK集團放棄了購買股份的機會，將其讓給崔泰源，在此過程中，SK集團員工幫助崔泰源購買股份或拒絕有關調查Siltron的要求，妨礙競爭對手參與招標。

在子公司的營商機會要被公司總裁、控股股東奪走的情況下，SK集團沒有獲得理事會批准，也沒有研討營商機會將帶來的收

益。按照《繼承稅及贈與稅法》，以2020年底為準，崔泰源持有的Siltron股份價值較2017年增加1967億韓元(約合人民幣10.51億元)。

據報道，韓國公民團體“經濟改革連帶”于2017年11月請求公正委調查該案，稱集團掌門人家族涉嫌騙取私利。公正委次年着手調查，時隔三年認定指控成立。

報道指出，公正委對控股股東利用營商機會獲益予以制裁尚屬首次，但未採取向檢方控告措施，而且罰款數額也不大，難免引發爭議。SK集團方面對公正委的決定表示遺憾，稱將仔細研究具體內容後採取必要措施。

## 俄歐關係跌至“冰點”！ 俄歐主要天然氣管道“斷供”

歐洲多個主要城市本周氣溫降至零攝氏度，但比氣溫跌至冰點更刺骨的還有俄歐緊張關係。俄羅斯向歐洲輸送天然氣的主要管道之一“亞馬爾-歐洲”管道21日的供應量降至零。此前一天，俄外交部宣布驅逐兩名德國外交官。

據俄新社21日報道，德國天然氣傳輸系統運營商Gascade稱，當天通過“亞馬爾-歐洲”管道至德國的天然氣輸送量降至零，來自東面的輸氣完全陷入停滯。“亞馬爾-歐洲”天然氣管道從俄羅斯的亞馬爾半島出發途經白俄羅斯和波蘭，最後抵達德

國法蘭克福。歐洲天然氣價格21日大幅上漲，自10月初以來首次超過每千立方米1800美元。

另一方面，俄羅斯向歐洲供應天然氣的另一條管道“北溪-2”的審批程序雖然被德國新政府叫停，但已開始注氣。據德新社20日報道，盡管“北溪-2”天然氣管道項目尚未獲得運營許可，但該項目運營公司已經開始為第二條支綫填充天然氣，該公司表示，注氣屬於技術需要。俄媒稱，10月中旬，“北溪-2”完成第一條支綫的注氣工作，這意味着“北溪-2”的兩條支綫均可使用，現在到了德

國作出決定的時刻。

在21日的例行記者會上，俄總統新聞秘書佩斯科夫在被問及“亞馬爾-歐洲”管道中斷供氣與“北溪-2”管道注氣之間是否存在聯系時說：“沒有任何聯系，這絕對是一種商業情況。”牛津能源研究所高級研究員亞非瑪娃表示，輸氣量的變化可能反映出，由於假期來臨，德國買家的訂單減少。美國《新聞周刊》稱，天氣變冷、風力減弱、法德等國宣布逐步關閉核電產能，再加上昂貴的天然氣價格，歐洲能源危機將進一步惡化。



**陳志華** 註冊會計師  
JOHN Z. CHEN, CPA, CONSULTANT  
註冊會計師 喬治華盛頓大學會計碩士 中國人民大學國際金融碩士  
稅務: 稅務申報 節稅策劃 稅務交涉 國際稅收  
會計: 會計建帳 薪資發放 簿記報表 評估審計  
管理: 財會管理 資本協議 投資分析 授課培訓  
諮詢: 公司設立 公司事務 跨國投資 與經營 高科技公司的創始制度管理 及資本運營 政府合同 中小企業貸款 及企業資格申請 5-002  
1 Martins Square Lane Rockville, MD 20850  
Tel: 301-738-9541 Fax: 301-738-2120  
Email: jzchen\_2000@yahoo.com

**鴻鑫裝修**  
www.hongxinstore.com  
內外油漆 精裝地室  
水電維修 屋頂門窗  
圍欄換新 廚房浴室  
瓷磚地板 經驗豐富  
櫥櫃批發 價錢合理  
聯繫電話: 301-273-5917  
240-3618828 240-778-0987(H)

**新新屋頂** TWIN STAR ROOFING 9-039  
屋頂專家十多年裝修屋頂經驗  
住家屋頂 商業屋頂 平頂屋頂  
水溝天窗 外牆門窗 五年保修  
執照保險 免費估計  
301-455-5666 陳先生 MyRoofingMan@yahoo.com